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        ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 24 Febbraio 2009 

VERBALE N.  15 

 
L’anno duemilanove, il giorno di martedì ventiquattro del mese di Febbraio  alle 

ore 16,35  nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 
seconda convocazione il Consiglio del Municipio, per il solo oggetto già iscritto 
all’ordine dei lavori della seduta del 20 Febbraio 2009 e per il quale non poté 
pronunciarsi per sopravvenuta mancanza del numero legale. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare.  

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Raffaele Di Mauro, 

coadiuvato dal Funzionario Amministrativo Anna Telch. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 

del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 18 

Consiglieri:  

Berchicci Armilla Giuliani Claudio Recine Alberto 

Corsi Emiliano Marinucci Cesare Rosi Alessandro 

Di Matteo Paolo Mercuri Aldo Rossetti Alfonso 

Fabbroni Alfredo Orlandi Antonio Tedesco Cheren 

Fannunza Cecilia Paoletti Sergio Valente Biagio 

Figliomeni Francesco Platania Agostino Vinzi Lorena 

  

Risultano assenti i Consiglieri: Di Biase Michela, Ciocca Giulio, Flamini Fabrizio, 

Mariani Antonia, Mastrantonio Roberto, Pietrosanti Antonio, Tesoro Alfonso. 

 

 Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Orlandi Antonio, Valente Biagio, Figliomeni Francesco, 
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  

 

(O M I S S I S) 
  
 Alle ore 16,55 il Presidente, terminata la trattazione dell’oggetto iscritto 
all’ordine del giorno dei lavori in seconda convocazione, dispone che si proceda 
all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero legale per la seduta in prima 
convocazione. 
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Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 19  
Consiglieri: 
 
 
Berchicci Armilla Figliomeni Francesco Rosi Alessandro 

Ciocca Giulio Marinucci Cesare Rossetti Alfonso 

Corsi Emiliano Mercuri Aldo Tedesco Cheren 

Di Biase Michela Orlandi Antonio Valente Biagio 

Di Matteo Paolo Paoletti Sergio Vinzi Lorena 

Fabbroni Alfredo Platania Agostino  

Fannunza Cecilia Recine Alberto  
 
 Risultano assenti i Consiglieri: Flamini Fabrizio, Giuliani Claudio, Mariani 
Antonia, Mastrantonio Roberto, Pietrosanti Antonio e Tesoro Alfonso. 
 
 Il Presidente , constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i consiglieri Orlandi Antonio, Valente Biagio e Figliomeni Francesco 
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 
 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,00 esce dall’aula il Consigliere Berchicci Armilla 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,05 entra in aula il Consigliere Giuliani Claudio. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,15 esce dall’aula il Consigliere Mercuri Aldo ed entra il Consigliere 
Tesoro Alfonso. 
(O M I S S I S) 
 
 
 

MOZIONE N. 7 
 

Verifica lavori effettuati presso alloggi comunali Via Bresadola, Via Cesati, Via 
dei Ciclamini e Via Smaldone. 

 

Premesso che: 

a seguito della gara esperita in data 26/07/2006 è stato aggiudicato all’ATI 
ALSA Srl con IMES Srl e GIOSA Srl l’appalto integrato per i lavori di consolidamento 
delle coperture degli edifici comunali ad uso residenziale siti in Via Bresadola, Via 
Cesati, Via del Ciclamini e Via Smaldone; 

l’appalto, oltre al consolidamento statico di tutte le coperture a tetto, da 
realizzare nell’infradosso dello stesso, prevede anche la manutenzione del tetto con il 
rifacimento di tutta l’impermeabilizzazione al fine di evitare futuri interventi; 
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che il finanziamento delle opere e la direzione dei lavori sono di competenza del 
Dipartimento XII dei Lavori Pubblici del Comune di Roma; 

negli incontri preliminari svolti tra il Municipio e l’Assessorato ai Lavori Pubblici 
erano stati concordati alcuni interventi marginali come la risistemazione degli sportelli 
contatori, rotti o mancanti, che rappresentano fonte di pericolo; 

Considerato che: 

i lavori iniziati a fine 2007 hanno interessato diverse palazzine e sono ormai in 
fase conclusiva, ma non sono stati ancora sostituiti gli sportelli contatori e si 
evidenziano alcuni problemi irrisolti; 

rispetto ai lavori di impermeabilizzazione e di rifacimento tetti in alcune 
palazzine vengono segnalate dagli inquilini nuove infiltrazioni; 

ILCONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA VII 

CHIEDE 

Al Presidente del Municipio e all’Assessore preposto ai Lavori Pubblici di intervenire 
presso l’assessore ai Lavori Pubblici del Comune di Roma allo scopo di effettuare 
un’attenta verifica sullo stato dei lavori effettuati con la presenza dei tecnici del 
Municipio e dei rappresentanti degli inquilini. 

 

(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa mozione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 
scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità. 

  Assume il n. 7. 

(O M I S S I S) 
 

IL PRESIDENTE 
     (Cesare Marinucci ) 

 
                                                                                               IL SEGRETARIO 

                                                                                     (Dr. Raffaele Di Mauro) 


